S11 ¢ Dominios planos e condi¢does em variavel complexa

Dados dois pontos A e B, afixos dos numeros complexos z, e z,,

respetivamente, tem-se que AB= ‘zz —zl‘

Z, =Xty € zZ,=Xx,+tV,i m(z)
A=(x,,y,) e B=(x,,y,) .
AB = \/(xz —x ) (v, -y, ) ,"I\B

2, —z,|= ‘xz +y,i —(X, +y1i)‘

:‘(x2 —x, )+ (¥, —yl)i‘

= (%, -

x1)2+(y2—y1)2

O




Em C, conjunto dos nimeros complexos, sejam

1-3i" 15
Z, =———— e 222—3ke(2J,comke]R+
1+

Sabe-se que, no plano complexo, a distancia entre o afixo de z, e o afixo de z, € igual a \/E

Qual é o valorde k?



.19 . o ,'3_”
C_1-3 (13- 222_31«3(2

Yoawi (1) (1) =3

Como a distancia entre os afixos de Z, e de zZ, e igual a \/E vem que:

\Zl—ZZ\Z\/E & ‘2+i(1—3k)‘:\/§ o
— \/9k2—6k—|—5:\/§ &

= (\/9k2—6k+5)2 =(\/§)2 N
2

& 9k*—6k=0 < k=0 v /<:5

2

Como ke R" temos que kK =—

3



Qual é o conjunto de pontos do plano complexo que est3o a distdncia 2do afixode 2+1 ?
z—(2+i)|=2

Um numero complexo Zsatisfaz esta condi¢do se \
a distancia do seu afixo ao afixo de 2+ for igual Mm@

a 2. .

O lugar geométrico dos pontos que estdao a Ol
distdncia de 2 de um ponto fixo é a circunferéncia
de centro nesse ponto e raio igual a 2.

Re(z)




Circunferéncia e circulo

Seja P, o afixo do nimero complexo z, =X, +y,i e r>0

‘z_zl‘:r ‘z—zl‘ﬁr ‘Z_zl‘<r
Im(Z)A Im(z)A Im(z)‘
Yrfp=- Yyop=- hr
: - E -
O .  Re(z) O T Re&) O o RQ(Z-‘)

Circunferéncia de centro no
afixo de z,, o ponto P, e de

raio r

Circulo de centro no afixo de
Z,,0ponto P, ederaio r

Parte interna da
circunferéncia de centro no

afixo de z,, o ponto P, e de
raio r




Represente geometricamente a regiao do plano definida pelas
condicoes seguintes:

1. Im(z) A

z+1-i|<2




2.
2i+z|>1 A |z-1+i|<3




e

Im(z)
1<|z+3-2i|<2

e
O| Re(z)




Sejam

P e

1 2

respetivamente.

P, os afixos dos numeros complexos z, =x,+y,i e

Z, =X, ty,l

z-z,|=|z-2,

2-2]<z- 2|

‘z—zl‘z‘z—zz‘

A !
I'm(z) '

P]‘\‘ ’

ol/ Re(z)

A
I'm(z2)

P

n/ Re(z2)

Mediatriz do segmento de

reta [PlP,_]

Semiplano aberto, limitado
pela mediatriz de [P1Pz] e que

contém o ponto P,.

Semiplano fechado, limitado
pela mediatriz de [Ple] e que

contém o ponto P,.




Represente geometricamente, no plano complexo, a regiao do plano
definida pelas condicdes seguintes:

1. iz}
‘z—Z—i‘:‘z—(3—i)‘ \

‘z‘>‘z+1—i‘ K




3.

‘z—Z—Zi‘Z‘z‘ A

T
4
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cos—+/sm—j=1+l

4




Em C, conjunto dos numeros complexos, sejam Z, e Z, tais que
Z,=2+I e Z,Xz,=4-3i

Considere a condicao ‘z — 21‘ = ‘z — 22‘ (1)

4

i
Mostre que o numero complexo \/Ee verifica esta condicao e interprete

geometricamente este facto.

A —3j o2 =4i3i o2 :(4+3/)(2+/)

Z, Z, (2—i)(2+i)

ﬁei@ = \/E(cos(£+ isinzj] =1+

4 4

W

2, X2,=4-31 & z, = < z,=1+2i



z-z|=|z-2| (1)

Z,=2+i , z,=1+2i e z=1+i

z—z|=[1+i-2-i]=|-1=1 e z—z,|=[1+i-1-2i]=|-i|=1

o

complexo € equidistante de Z, e de Z,.

i
Como o numero complexo \/Ee verifica a condicao (1) entado o afixo deste numero



Seja o numero complexo Z =a + bi, tal que Re(z) =a

Retas paralelas ao eixos coordenados e semiplanos
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Re(z):a Re(z)éa Re(z)>a
Im(z) ] ) -
e \ I'm(z) E
I'm(z) ‘
Re(z) = a ' Re(z) > a
Re(z) < a E
Y ( fie(3) )\ 0 ?a Re(z)
0 a Re(z :
Reta vertical que passa no '

ponto de coordenadas (a,O).




Im(z)=>b Im(z)<b Im(z)>b
A
I'm(z)
I'm( )A ‘
miz -~
Im(z)=b ‘ I'm(z)
b‘ Im(z) <b Im(z) > b
0 Re Q‘CI; b‘ """" ,:‘ -----------------
0 Re(z) 0 Re (':lk
Reta horizontal que passa no
ponto de coordenadas (O,b).




